

明年铁西勋望建北云峰分校和雏鹰实验小学实行二手房房户合一满6年 铁西区教育局回应10大热点疑问

2020年沈阳市中小学学区划分方案已于7月31日公布,各区对学位紧张学校的入学条件限定,相比于去年有一定变化与细化。

铁西区在今年学区划分政策中,提出“对于学位特别紧张的学校从2021年开始要求房户合一满3年的基础上,2020年8月31日以后买的二手房,需要满足房户合一满6年的条件。”政策公布后受到广大市民关注。

近日,本报记者采访了部分学生家长、房屋中介,梳理出各方面较为关注的10大热点问题,对铁西区教育局小学教育科科长高杰进行了采访。

政策问答

1.问:在市内五区中,铁西区是首个提出二手房交易入学“房户合一满6年的条件”,新政策出台背景是什么?

答:近期,铁西学区划分政策公布后,有大量市民进行咨询。近几年,随着铁西区域经济、教育的迅速发展,区内生源普遍增加,个别学校出现生源不足。例如有这样一所学校,建校招生时是四个班,后来发展到仅一个年级就十六七个班。新生数量逐年增长,导致个别学校资源不足,为了防止未来继续出现类似问题,并保证老百姓对于优质教育资源的需求,铁西区出台“双管齐下”政策,一方面收严入学政策,在招生政策上提出学位特别紧张学校所属学区2020年8月31日之后购买的二手房,要求房户合一满六年。另一方面是区委区政府加大对新建校的投入,以缓解学位压力。

2.问:如何去判定一所学校的学位出现“紧张”情况?

答:是有一个估算标准的,以小学为例,一般情况下实际班型超出原设计班型40%以上即可被确定为学位特别紧张学校。

铁西区人口逐年增加,直接导致学校学位严重不足。2018年“新一年”比“毕业班”增加3000多人,2019年增加4000多人,2020年增加5000多人,源于这种压力,出现了个别学校学位特别紧张的问题。

3.问:今年政策出台前也借鉴其他地区的做法吗?

答:这个政策绝不是铁西区在全国冒了个“冷门”,全市来看铁西区也不是第一个提出来的二手房入户“满6年政策”,南方的很多城市也出台了类似的人校条件。

4.问:政策出台还经过了哪些流程?

答:区委区政府、区教育局组织人大代表、政协委员、市区各界教育专家、家长代表、教师代表等等,召开过五次座谈会,各界人士就铁西区现状,反复征求各方意见,经过多轮讨论、层层把关,最终敲定新政策。

5.问:目前,铁西区的哪些学校已出现学位紧张情况?

答:根据新生普查结果,2020年只有勋望建北云峰分校和雏鹰实验小学学位特别紧张,这类学校将于2021年开始实行房户合一满六年的入学政策。

6.问:“满6年政策”是涵盖全区中小学吗?

答:现在就是针对学位特别紧张的一两所学校。

7.问:区内大部分学校情况如何呢?

答:初中目前为止没有出现学位紧张。学区政策是每年公布,它的制定是为了预防未来更多学校出现学位紧张,而且这个政策不影响现在学区内学生入学,全区绝大多数学校将执行房户合一满三年的政策。

8.问:小学入学之后,马上迁到中学所在的学区房可以吗?

答:提示家长,中学学位还没有达到特别紧张,暂可不必着急。

9.问:您提到的新建17所学校都有哪些?

答:未来几年将建设启用17所中小学,这将大大缓解个别学校学位紧张情况。

10.问:今年有哪些学校启用?

答:2020年9月铁西区即将启用的六所学校包括:杏坛中学云海校区、杏坛中学龙江湖校区两所初中;应昌小学大明湖分校、勋望虹桥分校等。

家长说

房子挂了不到半个月就卖出去

近日,不少铁西市民急于在8月31日前办理落户,希望能赶上二手房房户合一落户的“末班车”。记者在霁虹派出所附近见到铁西区的鲁女士,她表示:“我刚买了一套勋望小学的学区房,在网上挂了不到半个月就卖出去了,购房的孩子家长着急在8月31日前落户。”鲁女士表示自己家孩子上小学二年级,正面临着选初中学区房的问题。

鲁女士表示,今年学区政策公布后,也

使很多家长措手不及。鲁女士说:“过去是3周岁前落户就可以,我的一个同事家孩子20个月,政策一出来,一下子就懵了,这学区房是买还是不买?买还得在8月31日之前就交易成,买房子也是大事需要比较,这时间确实太紧了。现在下证快,现金买房一天就下证,一套小户型也得五六十万,所以现在就借钱赶紧一次性买吧,就别办贷款了,贷款中间再有点差头,也怕来不及……”

房产中介说

小户型现金交易量翻倍 最快两天交易一套

在铁西房产中介行业从业12年的姜颖君最近也忙碌起来,他告诉记者,在最近半个月,房产公司的房产交易量达到平常的2—3倍。姜颖君表示,今年疫情房产交易不如往年,但学区政策一出来,一些之前积压的房源,都很快成为“抢手货”。

热点学校的学区房,最短2天时间就能完成交易。“我给你举个例子吧,前几天有位家长看中建设大路以北的一套顶楼的学区

房,第一天上午看房,下午与房主面谈,当天双方价格没谈拢,但第二天一早,买房方就联系中介订房了。”

姜颖君告诉记者,一些着急在8月31日前购买学区房的家长,很多都是带着定金和全款去选房。除了选购二手房外,还有很多已经买房的家长找中介公司代办过户。“怕耽误时间,就找我们代办,保证8月31日前两证合一。”

辽沈晚报记者 王月宏

辽39个化工园区和所有危化品企业开展隐患排查

今年8月到2022年年底,我省将对39个化工园区和所有危化品(生产、储存)企业开展安全与环保隐患排查整治工作,以全面提升其本质安全和绿色发展水平。日前,我省专门印发方案,对该项工作进行部署。

据了解,我省现有39个化工园区和610家危化品生产企业及4130家危化品储存企业,针对安全生产形势依然严峻的现状,我省要求,引导园区发展成为规划合理、集约集聚、安全绿色、配套完善的高质量产业载体,从源头上消除

安全环保事故隐患,推进危化品安全、环保治理体系和治理能力现代化,推动全省化工行业实现高质量发展。

我省明确排查整治三个阶段性目标和18项重点任务。其中,2020年为集中整治阶段,要求各市和重点化工园区制定新建化工项目准入条件,完成对化工园区和危化品企业的全面排查,化工园区安全风险评估分级完成率达100%,涉及“两重点一重大”生产装置和储存设施的自动化系统装备投用率达100%,危化品重

大危险源在线监控率达100%,制定危化品“禁限控”目录,完成城镇人口密集区危化品生产企业搬迁改造工作节点目标,使安全环保风险隐患得到有效治理。

2021年为系统提升阶段,要求化工园区基础设施和公用工程配套进一步完善,化工园区和危化品生产企业区域布局进一步优化,安全和环保不达标、风险隐患突出的危化品生产企业得到有效治理,实现园区安全生产一体化、封闭化管理,安全环保整体水平明显提高。

2022年为巩固提高阶段,要求建成以风险分级管控和隐患排查治理为重点的危化品风险预防控制体系,建设智慧安监、智慧环保信息系统,提升工业化和信息化融合水平,全面带动产业升级和区域经济高质量协调发展。

为确保排查整治取得实效,我省成立了工作领导小组,建立协调、督导、考核工作机制,强化过程控制,对排查整治期间发生生产安全事故和环境污染事件的,将依法严肃追责问责。

辽沈晚报记者 胡月梅

沈抚示范区盘活存量项目33个 预计引资122亿元

本报讯 辽沈晚报记者朱柏玲报道 沈抚改革创新示范区采取多项措施,盘活区域内的闲置资源,已盘活存量项目33个,预计引入投资122亿元。

沈抚示范区相关负责人表示,沈抚示范区从2017年正式启动建设以后,就把盘活区域管辖的闲置资源作为一项重要工作来抓。在今年4月托管抚顺经济开发区后,区域内共有近200个闲置的项目和批而未供、供而未用的闲置土地。为此示范区成立了主要领导亲自挂帅的专

项工作推进包保组,每名领导都肩挑重任;制定的专项行动工作方案,突出了一地一策、分类细化、精准对接和依法整治;强化了对闲置项目和土地的“二次招商”力度,围绕产业定位和区域发展需求,对每一个闲置项目和土地进行重新包装,改造升级;同时,采取“一对一”的包保服务,既让原来的企业管理者增添了信心,又让新对接的企业享受到了最好的政策支持和项目服务,推进了区域闲置资源的盘活进度。

地处拉古产业园的“多氟多”项目,占地370

多亩,原本拟建化工项目,经过两次区域的产业规划调整后,项目停建闲置。今年初开始,示范区采取“以地招商”的办法,为闲置项目对接招商。同时,示范区还加大了对两个企业的支持力度,在交易和手续办理等多个环节提供服务和支持。目前双方已签署转让协议,新企业已开始进厂工作。中科院金属所投资12.5亿元的沈抚基地项目同样是盘活区内企业,导入高端科研团队和科技企业,产品覆盖多个领域;东北大学工研院、北京中公教育等多个项目都

属于盘活区内闲置资源,而且实现了新项目快速落地。

沈抚示范区相关负责人表示,这些闲置资源得到有效盘活,不仅给原来的企业减轻了压力,同时让示范区在盘活那些闲置的“旧账”中,收获了社会效益和经济收益。近两年多的时间,沈抚示范区已盘活存量项目33个,预计引入投资122亿元,其中已盘活商业楼宇5个、共计33.9万平方米;已盘活工业厂房28处、共计15万平方米,盘活闲置土地1200多亩。